
ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΣΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
Την Πέμπτη 12 Νοέμβρη μια πρωτοβουλία συλλογικοτήτων, ατόμων, στεκιών και σχημάτων σχολών 
έσπασε τον κλοιό της κρατικής τρομοκρατίας και μπήκε στο συγκρότημα Πατησίων (κάτω Πολυτεχνείο) 
με σκοπό να το κρατήσουν ανοιχτό και προσβάσιμο για τις εκδηλώσεις της επετείου της 17 Νοέμβρη. 
Ταυτόχρονα σαν στήριξη της δράσης αυτής, μια άλλη ομάδα συντρόφων και συντροφισσών 
κατέλαβε στην πρυτανεία του ΕΜΠ (Πολυτεχνειούπολη, Ζωγράφου) σαν αντίδραση στο lock-out 
που αποφάσισε ο πρύτανης του ΕΜΠ Ανδρέας Μπουντουβής, γνωστός λακές της ΝΔ ενόψει 
της 17/11 χρησιμοποιώντας ως πρόφαση τη πανδημία. Όμως το Πολυτεχνείο ανέκαθεν 
αποτελούσε και αποτελεί εστία των αγώνων των από τα κάτω, σημείο συνάντησης και 
ζύμωσης πολιτικών σκεπτικών και κινημάτων, καθώς και σημείο εφόρμησης των 
εξεγερσιακών τάσεων της καταπιεσμένης κοινωνικής βάσης. 

Οι δυο καταλήψεις εκκενώθηκαν σχεδόν ταυτόχρονα μετά από επιχειρήσεις της 
ΕΛΑΣ με όλες της τις δυνάμεις (ΟΠΚΕ,ΕΚΑΜ.ΔΙΑΣ,ΔΕΛΤΑ). Για άλλη μια φορά 
ξεσκεπάστηκε το πραγματικό πρόσωπο του κράτους.. Οι επιχειρήσεις 
έληξαν με την σύλληψη 92 συντρόφων και συντροφισσών τόσο από τις 2 
καταλήψεις και έγιναν προσαγωγές αλληλέγγυου κόσμου. 

Σημαντικό είναι να αναλογιστούμε την ευκολία με την οποία μπήκε 
η αστυνομία μέσα στο πανεπιστήμιο υπό τις παρούσες συνθήκες 
όπου όλα έχουν παραλύσει λόγω του πανικού που επικρατεί 
από τον κορωναϊό. Οι μπάτσοι μπήκαν μέσα στις σχολές 
μας και προχώρησαν σε εκκένωση της κατάληψης και 
συλλήψεις (παρουσία κάποιων μελών της Συγκλήτου 
που παρέμειναν απαθή) μετά από εντολή του 
Πρύτανη ο οποίος επιτέλεσε, χωρίς μάλλον να το 
σκεφτεί πολύ καλά, πιστά τον θεσμικό του 
ρόλο σαν -δήθεν ανεξάρτητο- πιόνι του 
κράτους, εμποδίζοντας και ποινικοποιώντας 
τον αγώνα μας. Ο αγώνας τόσο ενάντια στη κρατική διαχείριση του covid αλλά και κόντρα στην υπέρμετρη 
καταστολή που μας κρατά έγκλειστους/ες στα σπίτια και προσπαθεί να μας φιμώσει με κάθε τρόπο. Οι μπάτσοι 
για να μπορέσουν να νομιμοποιήσουν ακόμα περισσότερο την καταστολή τους ώστε να αποτελέσει θαυμαστό 
κομμάτι του αφήγηματος της κυβέρνησης, έσπασαν τζάμια στην πρυτανεία (φθορά δημόσιας περιουσίας) 
προκειμένου να μπορέσουν μετέπειτα τα κανάλια να τα παρουσίασουν ως υλικές ζημιές των καταληψιών. 

Προφανώς, όλη αυτή η υγειονομική (και όχι μόνο) κρίση αποτελεί την ιδανική συνθήκη για την περαιτέρω 
αποστείρωση των ακαδημαϊκών χώρων, την πλήρη κατάργηση του ασύλου(με πρόσχημα covid) αλλά και 
απονέκρωση των κινημάτων που είναι συνδεδεμένα με αυτά, καθώς οι αγώνες που γίνονται μέσα στις σχολές 
παρουσιάζονται σαν μια ακόμα «ανευθυνότητα των νέων» και σαν κίνδυνος απέναντι στην δημόσια υγεία. Οι 
επιχειρήσεις αυτές της ΕΛΑΣ μπορούν μόνο να μας προιδεάσουν για το νέο καθεστώς της πανεπιστημιακής 
αστυνομίας που έρχεται να μας επιβληθεί και να υποβαθμίσει τις ζωές μας ακόμα περισσότερο. 

Οι κινήσεις αυτές μας εξοργίζουν και μας δίνουν ακόμα παραπάνω λόγους να βρεθούμε στο δρόμο ώστε να 
βάλουμε τέλος σε όλα αυτά που μας καταπιέζουν και να αντιληφθούμε όλοι ότι για την κατάσταση στην οποία 
βρισκόμαστε η ευθύνη είναι κατά κύριο λόγο κρατική και οι επιθέσεις που δεχόμαστε είναι διαρκείς τόσο στα 
εργασιακά, όσο και στην προσωπική κοινωνική μας ζωή και ελευθερία. 

Οι σύντροφοι και οι συντρόφισσες μας αντιμετωπίζουν κατηγορίες διατάραξης λειτουργιάς υπηρεσίας, διασποράς 
covid, προσβολής εθνικών/θρησκευτικών συμβόλων, εμπρησμού, φθοράς ξένης ιδιοκτησίας και απείθειας. 
Ουσιαστικά δηλαδή η κατάθεση της γραμματέως του πρύτανη, τους φορτώνεται το βάρος των καταστροφών που 
η αστυνομία προκάλεσε στον κτήριο. Αφέθηκαν ελεύθεροι/ες λόγω των συνθηκών και θα οριστεί τακτική 
δικάσιμος για εισαγγελέα. 
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